

Данните за библиотеките отразяват дейността на всички библиотеки, които имат книжен фонд 500 и над 500 тома книги. В книжния фонд не са включени вестниците и списанията.

Към масовите библиотеки се отнасят държавните библиотеки, библиотеките към читалищата и библиотеките към предприятията и учрежденията. Техническите и научни библиотеки към предприятията и учрежденията не са отчетени в масовите библиотеки, а са отнесени към раздела "Специални библиотеки".

В масовите библиотеки (табл. 2) е включена и Народната библиотека "Кирил и Методий".

В таблици 3, 9, 15 и 21 средните величини са получени на базата на целите абсолютни числа.

В настоящата публикация в раздела "Библиотеки" е подобрена табл. 2, като са включени показателите "Читатели" и "Раздадени книги". Дадени са също така нови структурни разработки на библиотеките по групи читатели и по групи раздадени книги, а за държавните библиотеки и Народната библиотека "Кирил и Методий" (Националната библиотека) книжният фонд е даден и по литературни групи, като в книжния фонд са включени и томовете вестници и списания (табл. 23 и 24).

Домове на културата са културно-просветни учреждения – средища за организиране на разнообразна културно-просветна, политико-възпитателна и забавно-увеселителна работа сред трудещите се и техните семейства.

Данните за библиотеките, кръжоците по изобразително изкуство и приложно изкуство, музикалните и балетни школи (кръжоци), литературните кръжоци и художествените самодейни колективи към домовете на културата са включени в съответните раздели – "Библиотеки", "Музикални школи и кръжоци" и "Художествена самодейност".

В раздела "Книгоиздаване и печат" данните за 1947 г. са събирани чрез народните библиотеки в градовете София и Пловдив. От 1948 до 1961 година данните са получавани от тримесечната статистическа отчетност, която е дала данни по показатели, заелегнали в плана за печатните издания.

От 1962 година Централното статистическо управление, съвместно с Народната библиотека "Кирил и Методий", организира специално наблюдение за книгоиздаването и печата. Материалите от това наблюдение са публикувани в отдела публикация, а в настоящата са поместени само няколко таблици.

В литературната група "Обществено-политическа" (табл. 2) се включва литературата по марксизъм-ленинизъм, философия, история, политическа икономия, планиране, отчетност, организация на управлението, финанси, труд, професионални организации, право и държавно устройство.

В данните за вестниците за 1962 и 1963 година са включени многотиражките и юбилейните и единични листове, а в тези на списанията – и бюлетините.

Централни са вестниците, издавани от организации и ведомства от централен мащаб. Окръжни са вестниците, издавани от ръководните организации в окръзите. Градски са вестниците, издавани от организации в градовете. Многотиражки са вестниците, издавани от местните народни съвети, предприятията, учрежденията и др.